

美全面解除对越武器禁售但须“逐笔审议”

新华社河内5月23日电 (记者乐绍雄 章建华)正在越南访问的美国总统奥巴马23日宣布,美国将全面解除对越南的武器销售禁令,但仍将“逐笔审议”。越方对此表示欢迎。

越南国家主席陈大光当天为奥巴马举行欢迎仪式,并与奥巴马举行会谈。

陈大光在会谈后的记者会上说,越南对美国“决定全面解除对越南的武器销售禁令”表示赞赏,这显示出两国关系已经完全正常化。奥巴马在回答记者提问时表示,美国仍将“逐笔审议”的方式处理对越武器出口。

奥巴马22日晚抵达河内,开始对越南进行正式访问。

美国和越南在1995年启动外交关系正常化。2014年美国部分解除对越南的武器销售禁令,允许对越出售海上安全相关的防务装备。

5月23日,在越南首都河内,越南国家主席陈大光(右)会见来访的美国总统奥巴马。

新华社记者 闫建华 摄



越美关系改善有“三不”

新华社国际时评 报道员:王海昉

任期还有半年的美国总统奥巴马23日开始对越南进行为期3天的访问。鉴于越美关系的特殊性,对奥巴马此行及越美关系的走向,国际上高度关注。

西方媒体的舆论炒作五花八门,其中的焦点之一是奥巴马宣布完全解除对越军售禁令。这被看作是奥巴马访越带去的一份“大礼”。然而,奥巴马同时提出美国仍将“逐笔审议”的方式处理对越武器出口。美方在解除军售问题上表现出“欲

代还休”的态度值得玩味。这不禁让人们联想起美方此前总是把越南在人权方面的表现同解除军售问题相挂钩。

越美关系在国际关系史上相当特殊,合作是主要内容,但斗争也是一个不可忽视的方面。简言之,越美关系经历了3个阶段,即从“热战”,到“冷战”,再到“握手合作”。

越南抗美救国战争(1953—1975年)是当时“冷战”大背景下的一场“热战”。这场战争最终以越南军民的完全胜利和美国的彻底败退而载入史册。

从1975年越战结束到1995年越美建交经历了整整20年。上世纪九十年

代,世界两极格局终结,“冷战”结束。越南本着“搁置过去、面向未来”的方针,于1995年实现越美外交关系正常化。

1995年以来的21年间,越美关系逐步恢复,发展到多个领域,其中经贸合作发展最为显著。越美于2013年建立“全面伙伴关系”,两国各领域的关系全面得到提升。去年7月,阮富仲以越南共产党总书记的身份应邀对美国进行了历史性的访问。

对美关系是越南最重要、最复杂的双边关系之一。越方已多次表示,将继续奉行其多年来坚持的“三不”国防政策:“不参加任何军事集团或与任何国家结成军事联盟、不准任何外国在越南设立军事基地、不依靠一个国家反对另一个国家”。

“自我演变”和任何形式的“颜色革命”。

5月初以来,越南国内外敌对势力借越南中部沿海环境污染“死鱼事件”,在河内、胡志明市等地组织、煽动一幕幕非法街头政治剧,策动颠覆越南政府的所谓“鱼革命”。这一图谋已被挫败,其中的台前幕后也已昭然若揭。

对美关系是越南最重要、最复杂的双边关系之一。越方已多次表示,将继续奉行其多年来坚持的“三不”国防政策:“不参加任何军事集团或与任何国家结成军事联盟、不准任何外国在越南设立军事基地、不依靠一个国家反对另一个国家”。

任何国家间的合作都是基于共同利益,而且努力使本国利益最大化。越美之间的共同利益或利益汇合点显而易见。然而,越美两国历史、文化、政治制度、价值观和发展水平迥然不同。深化越美全面伙伴关系是双方的意愿,但也面临不易逾越的障碍和阻力。

奥巴马访越期间与越南领导人达成了深化两国全面合作的一系列共识。预料越美关系将继续沿着以往“既合作又斗争”的轨迹向前发展。人们希望越南与美国的合作有利于维护地区和平、稳定和安全,而不是相反。

记者凌德权(据新华社5月23日电)

耶尔德勒姆当选土耳其正发党主席并将出任总理 助埃尔多安成为实权总统

核心提示 5月22日,土耳其执政党正义发展党第二次特别代表大会,选举比纳勒·耶尔德勒姆为该党第三任主席。作为执政党领导人,耶尔德勒姆将出任政府总理。分析人士认为,耶尔德勒姆出任总理将加快土耳其总统制改革。

耶尔德勒姆日前表示,他要坚决打击恐怖主义,并将推动宪法改革,将国家政体从议会制转变为总统制,帮助埃尔多安成为实权总统。

然而,本月5日宣布辞职的正发党前任主席和前任政府总理达武特奥卢发言时则强调,正发党从来就不是一个阶层或小团体的政党,保证宪法维护自由和民主是目前党的首要任务。土政治观察人士穆斯塔法·于纳尔指出,埃尔多安换掉达武特奥卢的原因是,后者没有将工作重点放在推动总统制改革上,埃尔多安需要一个听话低调的总理。

耶尔德勒姆属于埃尔多安的核心“朋友圈”,是埃尔多安最亲密和最信任的伙伴之一。1994年至2000年,船舶工程师出身的耶尔德勒姆在当时由埃尔多安任市长的伊斯坦布尔市担任一家市营轮渡公司的负责人,两人在工作中合作密切。2001年,耶尔德勒姆和埃尔多安一起创立正发党。2002年正发党在土耳其单独执政以来,耶尔德勒姆长期担任运输部长,在党内有“实干家”的称号。

土耳其《每日新闻》首席专栏作家穆拉特·叶特金表示,耶尔德勒姆出任总理将会大大拓展“埃尔多安决策、耶尔德勒姆执行”模式的执行范围。

事实上,这次正发党会议替换的不仅是党主席,还有党的领导层。22日的党代会选出了新的正发党核心决策委员会,成员多为埃尔多安的亲密追随者和支持者。

此外,土耳其大国民议会20日还通过宪法修正案,导致大批反对党议员的司法豁免权被剥夺,包括一些主要反对党领袖在内的反对党议员将面临司法审查和起诉。一些分析人士认为,正发党试图通过此举排挤和打击反对党,进一步集中权力,为可能进行的总统制改革全民公投做好准备。

耶尔德勒姆的新内阁预计于29日接受大国民议会的信任投票,并在投票通过后正式上台。分析人士认为,更加忠诚的新内阁将有助于埃尔多安加强对正发党和土耳其政坛的控制,然而,能否妥善解决目前土耳其面临的各种问题,如经济发展陷入困境、国内安全局势恶化、土军警和库尔德武装冲突升级等,尚

待观察。

土前外长亚沙尔·亚克什说,土耳其内政和外交政策估计不会出现大幅调整,因为所有这一切的决策者仍是总统埃尔多安。

记者邹乐 施春(据新华社安卡拉电)



耶尔德勒姆日前向支持者发表讲话



强势的土耳其总统埃尔多安

新华社发

土耳其会出兵干预叙利亚吗?

据新华社伊斯坦布尔5月23日电(记者易爱军)土耳其总统埃尔多安日前在参加活动时表示,土方准备单方面对叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”采取军事行动。他说:“由于基利斯所遭遇的困境,我们正在做所有必要准备,以清理边界的一侧,但我们尚未得到我们希望从盟国获取的支持。”

自今年1月中旬以来,土耳其东南部边境城市基利斯频遭来自叙利亚北部的火箭弹袭击,迄今已造成至少20人丧生。土耳其政府认定袭击为“伊斯兰国”所为。

土耳其于本月7日派出一支20人的特种部队进入叙北部,摧毁了一些火箭发射装置。埃尔多安强调,基利斯问题将是检验打击“伊斯兰国”联盟诚意的“试纸”。

土安全和外交问题专家迪莱克说,土耳其如果单方面入叙参战,与俄罗斯的冲突就在所难免。他说:“一旦土耳其实施干预,俄罗斯就会打击土军。接下来,土耳其会被迫反击。”

尽管埃尔多安发出了威胁,但曾经担任驻外大使的毕尔汗认为,土军以理性知名,不会听任国家被拖入叙利亚乱局中。

首次世界人道主义峰会开幕
潘基文呼吁减少流离失所

据新华社伊斯坦布尔5月23日电(记者易爱军 杨志望)首次世界人道主义峰会23日在土耳其最大城市伊斯坦布尔开幕。联合国秘书长潘基文在致辞中呼吁各方承诺在2030年前把境内流离失所的人数减少一半。

潘基文说,目前全世界有1.3亿人需要救助才能生存,越来越多的人被迫离开家园,形势之严峻为二战结束后之最。与此同时,应对人道主义危机的政治意愿在下降,资金缺口在增加。

包括65位国家元首和政府首脑在内的约5200人参加此次为期两天的峰会。峰会强调共担责任,重点讨论改革人道救援体系,分享有效做法和经验。

第69届世界卫生大会开幕



5月23日,第69届世界卫生大会在日内瓦万国宫开幕。在瑞士日内瓦万国宫,中国代表出席第69届世界卫生大会。

俄官员称俄与北约关系重返冷战时代

据新华社莫斯科5月23日电(记者张继业)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日表示,俄罗斯与北约的关系正快速倒退,重返冷战时期。

佩斯科夫当天对媒体表示,北约是对抗时代的产物,是专门用于对峙的工具。俄方很遗憾地发现,北约这个军事组织的本质在多年之后仍根深蒂固地保存了下来。对此,俄方质疑这种工具如今怎能保障欧洲的安全与稳定。

佩斯科夫说,俄方对北约在俄边境附近大规模军事存在表示遗憾和担忧,正因如此,莫斯科采取可预见的、合情合理的、有计划的行动,以保卫自己的利益和安全。

印度发射小型“航天飞机”

据新华社孟买5月23日电(记者余勇刚 唐璐)印度当地时间23日发射一艘用于技术验证的小型航天运载器,这是未来印度“航天飞机”的缩小版原型,也是印度可重复使用运载器自主研制计划的首次发射试验。

这种航天运载器的全称是“可重复使用运载器技术验证器”(RLV-TD),其被称为印度版的“航天飞机”。印度计划在2030年前后发射正式版RLV,长度将达40米,RLV可以返回大气层滑翔着陆,实现可重复使用,达到低成本太空发射目标。

克罗地亚举办国际生物多样性日教育活动



5月22日是联合国确定的国际生物多样性日。2016年的主题为“将生物多样性纳入主流;维护人民及其生计”。一名克罗地亚儿童在活动中趴在海报上。

新华社发

中国·海口首届儿童文化艺术展演

ALICE 爱丽丝梦游仙境
加拿大多媒体儿童音乐剧
中文版

裸眼3D 全息投影 震撼上演!

演出时间:2016年6月4-5日晚八点 票价:VIP票380元/甲票280元/乙票180元
演出地点:海南国际会展中心剧院 购票咨询:0898-68567179 13136070077

0898
儿童艺术双年展

之《爱丽丝梦游仙境》主题创意展

开放时间:2016年6月1日上午10:00至2016年6月8日下午18:00
展览地址:海南国际会展中心剧院前厅

